



以克里夫蘭當代中國文化協會(CCCCA)與當代中文學校(CCCS)主辦的2013年春節聯歡會于2013年2月10日在Solon High School隆重舉行。自CCCA與CCCS于1995年成立以來,都要舉辦一年一度的春節聯歡會。今年,由CCCA主辦、Ohio Savings(NYCB)與克利夫蘭州立大學孔子學院協辦的聯歡會得到了不少公司與個人的贊助。與往年的春節聯歡會一樣,工作人員是以理事會理事們為主的義務工作者。

今年的2月10日是克利夫蘭漫長的冬季里少有的晴天,冬日里的明媚陽光給大地送來了陣陣暖意。還是中午時分,已經有不少老師、理事和學生趕到Solon High School,學生們在老師的指揮與安排下作演出前的認真排練。開場舞蹈的30多名學生演員在張凌雲老師的帶領下,已經開始在熟悉舞臺;而負責舞臺布景、音樂管理與劇場座位分配的理事們也在忙碌,長年積累的工作經驗使這些義務工作人員有條不紊地作演出前的準備工作。

下午一點三十分左右,熙熙攘攘的人群開始湧入學校,各班的學生集合後在老師的帶領下,有序地進入劇場,在值班理事的安排下入座,家長、來賓區與學生、教師區有序劃分。不一會,可容納1,000多觀眾的劇場已近滿座,六位報幕的老師與學生也在後台作演出前的精心準備,走廊上,理事們、老師們和家長們在逐個檢查每位候場學生的服裝與扮相,劇場內外一片生氣勃勃的忙碌景象。聯歡會演出于2點準時開始,除了少數負責安排演員上台的理事與負責秩序的理事外,30來位CCCA理事會的理事在舞臺上一字排開,首先由理事長湯年發向所有參加活動的來賓、理事、老師、學生與朋友們表示感謝,並向他們介紹本屆理事會的成員;王黎明校長向協辦單位、贊助單位與個人表示感謝,黎博副理事長向觀眾介紹嘉賓,凌蘭萍副校長向老師們與學生們致節日問候,最後,所有理事們一起向觀眾拜年。今年的聯歡會來了不少嘉賓,Solon市長Susan A. Drucker特地趕來參加此次中國新年聯歡會並致了賀辭,隨後,由Ohio Savings(NYCB)的地區經理Roberta Leonetti致新年賀詞,我們中文學校的朋友—Ohio Savings資深副總裁張忠才博士與其夫人朱祝平女士花了較多的時間與精力,使Ohio Savings成為此次聯歡會的協辦贊助商,筆者在此向他們表示感謝。最後,由克利夫蘭州立大學孔子學院的美、中方周海剛與劉文政院長一起上台致辭,並向CCCA理事會會長湯年發與校長王黎明頒發孔子學院的嘉獎。

2點20分,節目主持人沈晶晶、湯睿、湯吟、王一崧、張縷、鄭心童上台致新年賀詞並宣佈演出開始。舞臺大幕徐徐拉開,映入觀眾眼帘的是由湯年發與張小倫共同構思設計的、具有濃厚中國傳統文化的天幕,八幅充滿古韻的中國傳統字畫懸掛在賞心悅目的藍天白雲中,使觀眾眼前一亮。天幕前,表演藝術家張凌雲老師指導的36為小演員為觀眾先上出了一出充滿喜氣的《喜樂新年》,小演員



克利夫蘭當代中國文化協會、 當代中文學校 2013年春節聯歡會紀實

們身穿各種中國民族服裝,個個精神抖擻,身手不凡,忽而翩翩起舞,忽而走隊形,忽而施展筋斗、金雞獨立和下腰等高難動作,將喜慶的氣氛傳給了所有的觀眾。

今年的節目編排與往年有所不同,聯歡會組委會在總結過去彙演的經驗後,提早一周進行聯排,既掌握好了節目的演出時間,又提高了節目的質量。中文班的節目大多採取了2到4個班合排節目的形式,所有的節目都與中文學習有關,有中文的合唱、表演唱、歌舞、三句半等不同形式的節目。精彩的節目博得了觀眾的陣陣掌聲。

舞蹈班的節目總是在每年的聯歡會上擔當主要角色,舞蹈老師們的精心培育與教導下,舞蹈節目的質量達到了一定的水平,以至於我學生表演的水平在俄亥俄州華人社區有很好的口碑。王海軍、湯吟、梁樺、任秀志、校外老師張凌雲等舞蹈班的節目與其它節目間插上演,一會將觀眾帶往廣闊無垠的內蒙古草原,一會又展示上江南水鄉俏女孩的頑皮,有憨厚可愛的小熊貓,又有古色古香的敦煌飛天造型。現代舞蹈、古典舞蹈、芭蕾舞、民族舞蹈與技巧舞蹈給觀眾們帶來了美的享受,整場表演過程中,掌聲迭起,氣氛熱

烈。今年武術班的節目另出一幟,除了學生正規正矩的武術表演外,武術老師張莉與Gino還上台表演了令人捧腹大笑的《老美學太極》。今年,我們還邀請了CCCA在匹茲堡的友好單位—匹茲堡雙贏功夫文化中心的師傅與學生們參加我們的聯歡會,他們帶來了精彩絕倫的中華武術表演。

今年協會藝術團排練出陣容強大的迎新團體舞《歡樂中國年》,這些家長與朋友們在平時強身健體的鍛煉過程中,排出了動作優美、舞姿翩跹的團體舞,既鍛煉身體又向新年聯歡會獻上了一個精彩的節目。演出的最後一個節目是大合唱,在第二首歌曲《難忘今宵》的歌聲中,部分其它節目的舞蹈演員們緩緩走上舞臺,五彩繽紛的服裝,強大的陣容,在美麗風景與文化古韻的天幕襯托下,給全體觀眾留下了難忘的印象,個個都想“明年春來再相邀”。

在過去一年的時間里,參加演出的400多位演員為準備節目投入了大量的時間與精力,選節目、反復排練與挑選服裝。說起舞蹈服裝、帽飾和道具的採購與運輸,都離不開老師與家長的全心投入與熱心人的幫助。

近三個小時的演出結束後,一部分觀眾回家用年夜飯,大部分人留下參加後面的活動。協會的蛇年年夜飯在Solon High School的餐廳開席,700多位用餐者分坐在餐廳內外,享用這百家共享的年夜飯。餐飲組由20多位理事與義工組成,他們中一部分人在外面接收由各家餐館送來的晚餐,更多的人則在繁忙地分發食品。這邊正在用餐,那邊已開始了抽獎活動,餐廳里笑聲與逗樂聲交織在一起,抽獎主持人談諧的語言不斷引來歡快的笑聲與善意的起哄,今年還出現了幾位連續中獎的朋友,他們更是神采洋溢、喜樂開懷。

晚餐後,人流分散,中、低年級的學生們早就按耐不住,紛紛湧入設在室內小體育館的少兒遊樂場,十幾項遊戲環繞着體育館四周設攤,學生義工們分管着各項遊戲與獎券分發,部分理事與義工分發獎品。魔術師Edd在遊戲現場為孩子們表演了45分鐘的魔術,驚奇、不可思議的表情寫在孩子的臉上,他們不斷發出開心的笑聲。在棋牌處,人們呼朋喚友,分位而坐,展開撲克大戰。在舞場里,人們在請來的專業舞蹈老師的帶領下,隨着音樂聲翩翩起舞。

如今,有幾千萬華人分布在世界各地,絕大多數華人還希望他們的下一代能夠傳承中國文化,牢記他們的祖國或祖籍國,還能在居住國傳播中國文化,提陞華人在各地主流社會的地位。CCCA為了更好地教育華裔和華人後代,為了將優秀的中國文化傳播給當地的美國朋友,設立了當代中文學校。我們殷切地希望我們的後代和學中文的美國朋友們能夠用學來的知識為美國各行各業的發展奉獻聰明才智。我們相信每一次聯歡會都提高了學生們學習中文的興趣,並加深了他們對中國文化與藝術的認識與瞭解。

克利夫蘭當代中國文化協會
克利夫蘭當代中文學校

